

习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电

李强同尼泊尔总理奥利互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日，国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示，中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方一道努力，以中尼建交70周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作，推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断发展。

奥利表示，尼中两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度赞赏中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路，钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来，尼方将继续致力于落实两国间达成的协议，切实造福两国人民。



建设镇杨家店村靓起来 让和美乡村有“里”有“面”

山中清晨，鸡鸣声、溪流声裹在薄雾里，回荡在阡陌间。

“你瞧瞧，现在家门口干干净净的。”坐在自家院门口择菜的阜新蒙古族自治县建设镇杨家店村村民赖云贺，热情地向记者打招呼，“以前这全是土路，风一吹，眼睛都睁不开，哪有现在这舒坦日子哟！”她的话里满是对如今环境的满意与自豪。

杨家店村属丘陵地区，有543户、1837人，耕地1.5万多亩。曾经，村里垃圾随意丢弃，“脏乱差”成了这里的标签。近年来，一场人居环境整治行动，令杨家店村焕发新颜。

为打造宜居宜业的美丽乡村，按照县、镇关于农村人居环境整治工作的部署要求，杨家店村深入探索实践山区整治模式，大力推进人居环境整治行动。几年来，从最基础的“扫干净、码整齐”开始，到河道流域全治理、露天厕所全改造、垃圾收集全分类，杨家店村成为市民近郊游、乡村游的打卡地。

不仅居住环境好了，杨家店村的基础设施也在不断提档升级。实施“一事一议”项目，整合资源、精准投入，硬化村屯道路、安装太阳能路灯、实现路边“见缝插绿”；着力推进农村饮水安全、危房改造，不断提升群众幸福感；粉刷村部1000余平方米，增设文化活动室，完善图书室和会议室；改建新时代文明实践站，配套建设全民健身设施、运动场、休闲广场及公园，不仅美化环境、提升功能，还增强了村庄的承载力和吸引力。

行走在杨家店村宽敞整洁的道路上，记者发现，这里很少见到垃圾池、垃圾桶。“现在，垃圾几乎都在自家‘消化’了，不用出院儿。”赖云贺掰着手指数：“垃圾分类能做好，全靠村里教给我们的‘五指分类法’顺口溜——剩菜剩饭沤肥，草碎、秸秆在家烧火，饮料瓶卖钱，砖头瓦块填坑垫道，旧电池等有害垃圾村里统一处理……垃圾一分类，就把垃圾分没了。”农户通过“沤、烧、卖、埋、运”等方式，对生活垃圾进行分类处理，缓解垃圾转运、处理压力，推动农村生活垃圾处理有了质的突破。

杨家店村保洁员赵景明见证了这场蜕变全过程。过去，他每日穿梭村路，总要反复“返工”，帮村民重新分拣混乱的垃圾；如今，村民动作娴熟，分类精准，减轻了他肩头的担子，增添了他脸上的笑容。

“乡村环境整治并非简单的扫地除草、‘穿衣戴帽’，而是一项重大的民生工程、生态工程、作风工程。”杨家店村党支部书记刘海成表示，除了引导村民美化人居环境，让讲文明、树新风、爱卫生成为好习惯不断传承，还要引导群众推动庭院经济、畜牧、林果、杂粮等产业发展，做到“志智双扶”，让乡村由内而外美起来。（阜新日报）

省委常委会召开会议

传达学习中共中央政治局会议精神 研究我省贯彻落实工作

郝鹏主持会议

本报讯（辽宁日报记者方亮王奇）7月31日，省委常委会召开会议，传达学习中共中央政治局会议精神，研究我省贯彻落实工作；传达学习中央有关会议精神，研究部署全省“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动工作、全省公安工作。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，决定召开二

十届四中全会，分析研究当前经济形势和经济工作。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，抓好贯彻落实。要深刻认识“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，深刻把握“十五五”时期要确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的目标要求，在前期工作基础上，进一步

深化我省“十五五”发展重大问题研究，前瞻性分析国内外形势变化，合理确定“十五五”发展目标、主要任务、思路举措，精心谋划一批重大项目，坚持“开门编规划”，充分凝聚各方面智慧，高质量做好“十五五”规划编制工作，以高水平规划统筹引领高质量发展，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

（下转三版）

县委常委会召开会议

本报讯（记者张领山马洪涛张帅）7月31日，县委常委会会议在县纪委监委报告厅召开。县委书记张殿成主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和全省、全市防汛工作会议精神和听取全县防汛工作情况汇报，研究部署下一步工作。传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十次、第二十二次集体学习时的重要讲话精神，市委常委会会议精神。传达学习全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课暨年轻干部座谈会精神，研究我县贯彻落实意见。听取县几大机关党组2025年上半年工作情况及下半年工作安排汇报。

会议强调，全县上下要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示和李强总理批示精神，以及全省、全市防汛工作会议部署要求，克服麻痹思想和侥幸心理，抓实抓细防汛各项工作，全力保障人民群众生命财产安全。要进一步加强应急体系

建设，强化监测预警和应急响应，深化隐患排查与风险管控，做足应急抢险救援准备，完善应急预案，严格落实值班值守和信息报送制度，坚决筑牢安全防线。要全面提升全民防灾减灾能力，高频次宣传防灾减灾知识，形成“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，准确把握人工智能发展形势，以人工智能赋能高质量发展。要将学习成果转化为谋划工作的思路、破解难题的举措和推动发展的实效，聚焦我县中心工作，找准与人工智能等新技术应用的结合点和突破口，精准发力攻坚，为县域发展持续注入新活力。

会议强调，全县各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，把新时代党的自我革命要求进一步落实到位，为县域经济高质量发展提供坚强政治保证。要规范权力运行，强化重点领域

监督执纪，全力整治群众身边不正之风和腐败问题。要发扬自我革命精神，对照“五个进一步到位”要求，查找问题、剖析根源，抓好整改落实，确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得扎实成效。

会议强调，要深刻认识抓好年轻干部工作的重要性，自觉做好年轻干部培养工作。要紧紧围绕县域经济高质量发展的现实需求和长远考量，有计划地将优秀年轻干部放到改革发展主战场、维护稳定第一线、服务群众最前沿等关键岗位上提升本领，为决战决胜全面振兴新突破三年行动提供坚强干部队伍保障。

会议强调，县人大常委会、县政府、县政协、县法院、县检察院党组要深入贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求，锚定全年目标，聚焦主责主业，强化担当作为，以“拼抢争实”的作风，全力以赴抓落实、求突破、促发展，确保“十四五”各项任务圆满收官，为“十五五”良好开局打下坚实基础。

会议还研究了其他事项。

